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Μητροπολίτης Λαρίσης: Η σύλληψη του 
Θεανθρώπου και η παρένθετη μητρότητα 
(ΗΧΗΤΙΚΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στην Κομνήνειο Ιερά Μονή Αγίου Δημητρίου, Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Στομίου μετέβη απόψε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, 
προκειμένου να τελέσει την Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου.

Η Κομνήνειος Ιερά Μονή του Στομίου σκαρφαλωμένη στην πλαγιά του Κισσάβου, με 
θέα το απέραντο Αιγαίο, έχει υπερχιλιετή ιστορία και είναι το αρχαιότερο των 
μοναστηριών της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου.
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Η Αδελφότητα υποδέχθηκε με τιμή και σεβασμό τον Σεβασμιώτατο, ενώ η 
Ακολουθία, λόγω του ότι δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες στο, υπό 
ανακατασκευή, Καθολικό, πραγματοποιήθηκε στο παρεκκλήσιο των Αγίων Δώδεκα 
Αποστόλων, το οποίο κατάμεστο από κόσμο απέπνεε την προσευχητική 
πνευματικότητα της μοναστικής μας παράδοσης.

Τον Σεβασμιώτατο στην εκφώνηση των οίκων πλαισίωσαν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Πολύκαρπος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, καθώς και ο 
Ιερομόναχος π. Φιλόθεος, ενώ οι Πατέρες της αδελφότητος έψαλαν στους χορούς 
τα τροπάρια του Ακαθίστου.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο σύνολο ποιητικό δημιούργημα 
του Ακαθίστου, τονίζοντας ότι περιγράφει με μοναδικά λυρικό τρόπο τα γεγονότα 
που αφορούσαν στη ζωή της Παναγίας μας, από τον Ευαγγελισμό μέχρι και την 
Υπαπαντή, τα οποία στη συνέχεια αναλύει δογματικά και πνευματικά, ώστε να 
υπάρξει ωφέλεια και διδασκαλία στην περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής που διανύουμε.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε ιδιαιτέρως στον σεβασμό που αποπνέει η στιγμή 
του Ευαγγελισμού κατά την οποία ο Άγιος Θεός, με τιμή και σεβόμενος πρώτιστά 
την ελευθερία της Υπεραγίας Θεοτόκου, προσέρχεται ώστε να την καταστήσει 
δοχείο του Αγίου Πνεύματος και χώρα του αχωρήτου, ώστε να σαρκωθεί ο 
Μονογενής Υιός και Λόγος του Θεού.

Αντιπαρέβαλε δε αυτήν την τιμή και τον υπέρλογο σεβασμό με τον οποίον ο Άγιος 
Θεός προχωρά προς το πλάσμα Του, με τα όσα βλέπουμε στις μέρες μας σε σχέση 
και με τα όσα αφορούν στην εκμετάλλευση του ανθρώπου από άνθρωπο, τα οποία 
περιπλέκουν τη νομοθεσία, αλλοιώνουν το ήθος ενώ προσβάλλουν και την 
παράδοση του λαού μας, ιδίως με το ζήτημα της παρένθετης μητρότητας.

Ανέφερε μεταξύ άλλων: “Απόψε ουσιαστικά είδαμε πόσο φοβερή και γεμάτη 
σεβασμό ήταν η διαδικασία συλλήψεως του Θεανθρώπου. Στον 21ο αιώνα φτάσαμε 
να επεμβαίνουμε στη διαδικασία συλλήψεως του ανθρώπου, προσβάλλοντάς την 



φοβερά“.

Ενώ για το ήθος του λαού ανέφερε ότι “υλικά αγαθά θα εισάγουμε, αλλά ήθος θα 
εξάγουμε“.

Τέλος, τόνισε ότι η Εκκλησία υπάρχει για να προάγει το ήθος, να το διασώζει και 
να το παραθέτει στην επόμενη γενιά αλώβητο, όπως το παρέλαβε από το αψευδές 
στόμα του Χριστού.

Ευχήθηκε στην αδελφότητα και στους λαϊκούς αδελφούς που είχαν κατακλύσει το 
μοναστήρι, ευλογημένο υπόλοιπο Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, καθώς και 
με καθαρή καρδιά να γιορτάσουμε τα Άχραντα Πάθη και την λαμπροφόρο 
Ανάσταση του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού.






